

Teléfono núm. 25

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4

Precio de suscripción, 2 pesetas.

MIRANDO AL PORVENIR

Hace muy pocos días en un periódico de Portugal, decía un ilustre hombre público que la salvación de España no está en las formas de gobierno, sino en las energías de la nación.

En realidad de verdad, el espíritu nacional anda deprimido y del mismo modo que la naturaleza va cada día haciéndose más débil, así las energías tradicionales del país se van extinguendo.

Desde el afrancesamiento de la guerra de la Independencia, desenclavado y ampliado por el moderno nacimiento de los europeizantes y «los en patria», quedó en el alma popular un sedimento de indiferencia, cuando no de rebelión, contra los principios fundamentales del orden y de la disciplina, que revelan claramente la enfermedad que aqueja al cuerpo social.

Hay, pues, que vigorizar la raza, invectando con las energías físicas las energías del espíritu; hay que hacer hombres sanos y buenos patriotas.

Es innegable que las costumbres cívicas andaban bastante descuidadas y alteradas por corruptelas tradicionales, que poco a poco habían dejado la conciencia nacional y de ese desnivel moral y social se han ocasionado hondas y graves perturbaciones que nos han puesto en muchas ocasiones al borde del abismo.

Por eso cuando presenciábamos la salida de los Exploradores y de las Colonias Escolares para la Ruta Espuña, a nuestra mente venían de modo espontáneo, las consideraciones prensadas haciendo ver con los ojos del espíritu otras generaciones más vigorosas y más sanas, con una voluntad firme para el bien y con unos sentimientos, más justos y más elevados que los que actualmente, por desgracia imperan.

Y esa cantera que existe en el fondo popular, porque el pueblo es honrado y es bueno; hay que saberla explotar dirigiendo a la juventud des de los primeros momentos por el sendero de la virtud y por el camino del bien.

Mente sana, en un cuerpo sano, ese es el ideal que alentó la creación de los Exploradores y el que alienta en la constitución de las Colonias Escolares. Unas y otras instituciones se crean al abrigo de la misma idea generosa y los resultados que ahora solo se aprecian en el orden físico se conocerán más tarde en el aspecto social y moral.

Esos pobres niños que se desmoran y enfaquecen en los lugares anfíguénicos de la escuela, respiran más tarde en la sierra a pleno pulmón, echando un fuerte puntal a la vida y allí en contacto con los demás y con la sabia dirección e cautos y prudentes maestros aprenden a ser nombres; pero hombres fuertes y sanos.

Los que acogían estas excursiones con incredulidad y hasta con sus risas de burilona sonrisa, creyendo que aquello no era más que una humillación pasajera que moriría al primer soplo de una contrariedad han tenido tiempo para convencerse que esa idea nobilísima y generosa perdura y perdurara con mayor simpatía cada vez y con más amplios y hermosos horizontes.

Lo que comenzó por ser un ensayo para unos cuantos exploradores hoy es un acto de gran importancia, oportunas para que nuestros maestros con su innegable sentimiento fueran en disposición ade-

celo por las enseñanzas y por el desarrollo físico de la raza supieron aconsejar y propagar realizando obra plausible y generosa.

Alguien, que solo ha inspirado sus actos en las ideas más altruistas y que ha tenido y tiene para su realización los más novísimos impulsos, comprendió todo el bien que la implantación de esos campamentos podía hacer a la juventud de su país y es dió vida y les dió organización consiguiendo ver coronados con el éxito sus afanes.

Pues todo eso, es lo que veíamos mirando al porvenir, en esos actos de simpatías y de afecto que en la despedida se tributaban a los jóvenes exploradores y a los que forman las colonias escolares.

DEPORTIVAS

España en París

Los que representando a España fueron designados para marchar a la Olimpiada parisina, siguen haciendo exhibiciones pobres y paupérrimas algo desairados. La voluntad no es suficiente, aunque si no se necesita para vencer en una econocida contienda, el entusiasmo solo no puede salir victorioso. Se precisan además cualidades de entrenamiento y técnica, que están alejadas de los españoles.

Nuestro afán de improvisar en todo, nuestro deseo de llegar hasta donde lo pueda hacer otro, nos ha llevado a estos torneos olímpicos, en los cuales se ha hecho notar nuestra falta de preparación para estas rudas pruebas deportivas, aunque se haya transparentado nuestra buena disposición para el futuro.

A la derrota balompédica, ha seguido la de polo, esgrima, boxeo, alhelismo etc., y aunque en algunas contiendas se han destacado deportistas españoles, como Jener y Mendizábal, dicen tan poco ante tanto fracaso, tienen tan poco valor, que conviene dejar que pase desapercibida la hora de angustia del deporte hispano.

El año hubiera hecho un brillante papel con una preparación depurada, con la práctica adquirida a consecuencia de desarrollar con determinación los deportes que ha cultivado en multiplicidad, sin fijación alguna; los españoles hubieran triunfado, solamente en unos meses de entrenamiento preolímpico, actuando no les faltan voluntad tampoco, solamente se han visto desposeidos de una técnica definitiva.

Pero el hecho es que pasan los días y París sigue siendo el teatro de nuestras derrotas, aunque lo está siendo a la vez de sus compatriotas. Nuestra nombradía por el memorable hecho de Amberes se ha desvanecido ante elundo deportivo al chocar con la realidad, todos nuestros valores se han esfumado ante los representantes de este torneo casi universal, todas nuestras ilusiones de cuatro años, todas nuestras esperanzas forjadas con anterioridad, se han desatado cuando los simpáticos artistas a la terminación de sus partituras.

La culpa de ello, es de todos y no es de nadie. Es de todos, puesto que no se tomaron las medidas adecuadas para dejar bien sentado el pabellón de su barrio preparan un final sorprendente.

EL SEÑOR DON JUAN ARMERO MUÑOZ DEL COMERCIO

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER

Confortado con los SS. SS. y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Cristóbal, doña Paquita, doña Antonia, doña Isabel, doña Elvira y doña Elena, hijos políticos, don Fernando Alcántara Vera y don Antonio Hernández Borja, nietos, hermanos don Antonio y don Bartolomé, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida ruegan encomiendan su alma a Dios y asistan a su entierro que se verificará en la parroquial de este pueblo a las seis de esta tarde, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Cabezo de Torres 13 de Julio de 1924

Por disposición del finado no se admiten coronas.

(6)

cunda; no es de nadie si se tiene en cuenta la labor árdua que hay que realizar, tanto de selección, como de preparación, imposible de llevar a cabo por unos cuantos señores, que ante todo tienen que atender a sus intereses, alrededor de los cuales desenvuelven su vida.

Verdad es que el deporte en la mayoría de los casos suele restar horas de trabajo y obliga a desatener obligaciones, pero esas desatenciones, ese entusiasmo del Comité seleccionador es incompleto, falta la constancia, el trabajo continuo sobre lo mismo. Al deporte como a todo hay que dedicarse de verdad.

Veremos si estas derrotas, como otras que sufriremos en no muy largo lapso de tiempo, nos dan la experiencia suficiente, para caminar con rectitud, sin tropiezos, sin detenciones que en esta ocasión, como en otras muchas han llevado hondas convulsiones al mundo deportivo español.

LISIANSKI
Las verbenas
del Carmen

Las clásicas verbenas de Floriá y París siguen siendo el teatro de nuestras derrotas, aunque lo está siendo a la vez de sus compatriotas.

Nuestra nombradía por el memorable hecho de Amberes se ha desvanecido ante elundo deportivo al chocar con la realidad, todos nuestros valores se han esfumado ante los representantes de este torneo casi universal, todas nuestras ilusiones de cuatro años, todas nuestras esperanzas forjadas con anterioridad, se han desatado cuando los simpáticos artistas a la terminación de sus partituras.

La banda de música de la Casa de Misericordia, como en noches anteriores amenizó el paseo, interpretando escogidas obras, siendo aplaudidos los simpáticos artistas a la terminación de sus partituras.

Los carmelitanos han puesto todo su entusiasmo en estas fiestas tan dionisias y para dejar bien sentado el pabellón de su barrio preparan un final sorprendente.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. ALFONSO CARREÑO GÓNGORA que falleció en su casa de Bullas el dia 15 de Julio de 1922

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hermano

DON JOAQUIN CARREÑO GÓNGORA

(Q. E. P. D.)

Estará la Virgen y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María, celebrándose misas cada media hora de siete a una, mañana 14. También se dirán misas en la iglesia del Convento de Nuestra Señora de las Maravillas de Cehegín y en las ermitas de las Casas de Don Gonzalo, Colonia de Santa Teresa (Lorca), las que se digan en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de Bullas.

Sus sobrinos don Joaquín y don Fabio Carreño Marsilla, que le dedican este piadoso recuerdo,

Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios y les ruegan dediquen una oración por el eterno descanso del alma de los finados, anticipándoles su más profundo agrado.

Murcia 18 de Julio de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(8)

Patronato de S. José

Distribución de premios

Relación de donativos recibidos para sufragar los premios de los alumnos pobres de este centro social consistentes en diplomas y premios

Total, 292 pesetas.

Don Adrián Viudes, 10.

Don Miguel Torres Valero, 2.

Don Juan Bautista García, 5.

Don Ramón Berenguer, 5.

Don Manuel Balbrea, 10.

Don José María Giner, 10.

Total, 292 pesetas.

Suma anterior, 250 pesetas.

segundo, casa de don Antonio González, o casa del señor Tesorero del Patronato don Teodoro Molina, Avenida Coón, 17.

El reparto de premios tendrá lugar hoy domingo a las siete de la tarde, en el local del Patronato, calle de Cartagena, núm. 80, con arreglo al programa que se publicará.

Comida íntima en honor de Manolo Calvo

Muchas y en «El Nido Murciano» se ha celebrado como invitado en honor del deportista murciano, señor García Calvo, los días en fuerzas desplegadas en Madrid para la concesión de la Federación murciana.

La cena fué a caballo y a las asistieron numerosos amigos que fueron a testificar al homenaje su simpatía y afecto.

Se leyeron las adhesiones recibidas que fueron en número considerable y en las cuales diversos señores simpatizaban con el homenaje y hacían votos por la prosperidad de la Murcia deportiva.

Historia de la labor del Miguel Ángel Corrales, don Fernando Sáenz, don Luis Pardo, el presidente de la Unión Deportiva y otros señores que pudieron certificar las cualidades que adornan a Manolo Calvo, como jefe y como director.

En último término habló García Calvo que agradeció el homenaje, diciendo con mucha modestia que lo que él ha hecho lo ha hecho realizar cualquiera, porque tuviera la suerte como él, si viviera tanto tiempo.

Dijo en cumplido alegre a don Miguel Ángel por su labor pro fede ración y su árduo trabajo para la consecución de este ideal, y su hermano de Ramón por su actuación en el Comité provincial, a don Luis Pardo por el impulso que ha dado al deporte murciano y a todos aquellos que se han adherido al homenaje que se le tributó.

Todos los oradores, en especial el homenajeado, fueron ovacionados aplaudidos.

A las felicitaciones que el amigo Marcelo ha recibido, ya le nombra sincera y desinteresada.

De interés

para Murcia

Por telégrafo De la tarde
Ascenso de un funcionario de Vigilancia

Madrid.—La Gaceta publica una Real Orden nombrando en primera vacante de ascenso aspirante de primera clase del Cuerpo de Vigilancia de Murcia a don Eulogio Márquez Gilber, aspirante de segunda de la misma provincia.

Nombramiento de Vice-Director del Instituto de Murcia

También publica otra Real orden nombrando vice-director del Instituto de Murcia a don Jaime Domínguez Diemart, Catedrático numerario de dicho centro.

Disposiciones oficiales que han sido firmadas

Por telégrafo de la tarde
Presidencia

Real orden aprobando el régimen ferroviario con arreglo a las condiciones que se mencionan.

Se dictan disposiciones sobre el funcionamiento de la Alta Comisión de Misiones y sus relaciones con el Gobierno.

Fomento

Sorprendiendo la plaza de arquitecto del Canal de Isabel II.

Hacienda

Nombrando por traslación jefe superior de primera clase al tesorero recaudador de la Denda y Clases Pías a don Francisco García del Villar.

Id. de segundo de la Fábrica de la Moneda a don José María Antequera y a don Emilio Martínez Llovet.

Id. interventor de la Ordenación de Pagos de Fomento a don Manuel Gómez.

Id. interventor de Hacienda de Valladolid, a don Carlos Barrio.

Id. administrador de Rentas Públicas de Madrid a don Mariano Riesco Soto.

Id. jefe de la Subsecretaría a don Antonio Carrillo de Albaez y a don Francisco de Aldecoa.

Destituido a la Dirección general de Rentas Públicas a los funcionarios que se citan.

Nombrando jefe del Cuerpo general de Depósitos a los funcionarios que se citan.

Id. de la Dirección general de la Denda a don Miguel Asua y a don José García Gayedra, este último lo era de la Ordenación de Pagos de Barcelona.

Se hacen otros nombramientos para Tesorería y Contaduría Central.

Nombrando Delegados de Hacienda, de La Coruña a don Francisco Bulnes; de Badajoz, a don Enrique de Mislata; administrador de Rentas de Valencia, a don Luis Ferrer; y en el de Huelva de Oriente a don José María de Selano.

Los que despachan con el contralmirante Magaz

Por telégrafo De la tarde

Madrid.—Despacharon con el vicepresidente del Directorio central marino Magaz, los subsecretarios de Trabajo, Estado y Gracia y Justicia.

Los elementos directores de este Centro desearían que concursaran a esta fiesta de cultura, cuando bienhechores han organizado a adquirir los premios y regalos que simpatizan con este obra social.

La entrada será libre, sólo para caballeros, en el local del Patronato, calle de Cartagena, número 80.

Colonia Escolar

Lista de Suscripción

Suma anterior 1.540,00

Presidente Colegio Médico 25,00

Exmo. Ayuntamiento 1.973,50

Suma 3.538,50

Presidente Asociación Maestros. Murcia.

Llegó colorista escuela, Alfonso de novedad, recibiendo entusiasmo, público prensa. — El Director, Ramírez.

DR. ANTONIO HERNÁNDIZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Cirugía de 12 a 2

SIGUE LA RACHA DE LA DESS APARICIONES

Una joven de 16 años desaparece: misterio semeante

Por telégrafo De la noche

Vigo.—En el pueblo de Beira das aparcó misteriosamente una joven de 16 años que vivía con su abuelo Manuel Juncal.

Se dice que la abuela de la joven recibió determinadas cartas de las mujeres para facilitar el rapto.

Militares y aristócratas cumplimentan al Rey

Por telégrafo de la tarde

Y también otras personas

Madrid.—El general Gómez Jordana estuvo en Palacio despidiendo con el Rey.

El recibió una extensa audiencia militar.

También recibió al coronel Marzolla al cual acompañaba el coro italiano Samis; y al agregado militar de Francia Comandante Vizconde de Couverville.

También le cumplimentaron el duque de Andújar, don Eusebio Esteban, don José Guillén y otras personalidades.

En la carretera de Canillejas chocan dos automóviles

Por telégrafo de la tarde

Un muerto y varios heridos

Madrid.—En la carretera de Canillejas chocaron dos automóviles volcando ambos.

A consecuencia del accidente resultó muerto Pedro Sánchez Casas, heridos graves su hermano José y Joaquín Ramares Hernández.

El conductor sufrió ligeras heridas.

El otro automóvil lo guindó Angel Calabro acompañando sus amigos Fructuoso Hervás y Vicente Flores que resultaron heridos de pronóstico reservado.

Tres muchachas que les acompañaban están ilegas.

Interesantes Reales Ordenes y Decretos que aparecen en la «Gaceta»

Por telégrafo De la tarde

Marina

Real Orden circular disponiendo que se observen las reglas que se insertan para el cumplimiento y aplicación en la jurisdicción de Marina del decreto de amnistía.

Hacienda

Real Orden prorrogando hasta el 31 de Agosto del año actual el plazo concedido para que los comerciantes puedan vender las existencias de encededores y piedras de ignición, y autorizando hasta dicha fecha la exportación al extranjero de las referidas piedras.

Se conceden premios en metálico a los auxiliares geodréticos del Catastro de Rústica que se mencionan.

Gobernación

Se publica una extensa combinación de funcionarios del cuerpo de Policía.

Instrucción pública

Se da la cesantía a los actuales visitadores de Monumentos.

Se anuncia un concurso por oposición para proveer siete plazas de taquímetrógrafo.

Fomento

Anuncia un concurso para proveer una plaza de auxiliar facultativo del cuerpo de Mentes vacante en la escuela superior de Ingenieros de Mentes.

Millán Astray llega a Tetuán

Por telégrafo de la noche

Llegó el coronel Millán Astray.

Fue recibido por los elementos militares.

Este número ha sido revisado por la censura militar.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se resuelve la huelga metalúrgica de la fábrica de Mieres

Por telégrafo De la tarde

Oviedo.—Se ha resuelto la huelga metalúrgica de la fábrica de Mieres aceptándose la fórmula del gobernador que consiste en un aumento de 25 céntimos en los salarios trabajando a cinco puestos y cuenta céntimos en los superiores.

Mañanas se reanudarán los trabajos.

Otra huelga resuelta

Bilbao.—Han reanudado los trabajos los obreros de la casa Babek & Wilcox.

La gerencia llegó a un acuerdo con los obreros, aumentando los salarios.

En la reunión del Directorio se tratan asuntos interesantes

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A las 6.30 se reunió el Directorio.

Asistieron los subsecretarios de Hacienda y Guerra y el Jefe de la sección de artillería.

Se trató de la adaptación del presupuesto de guerra.

El general Vallespinosa se manifestó satisfecho de la solución de la huelga de las cigarreras.

Anadió que en el Consejo habían concordado el subsecretario del Trabajo y un ingeniero, apartando de su mando y valer en las tropas merecen entusiastas elogios.

De la península las noticias son satisfactorias.

Esperaba una rápida solución de la huelga de cigarreras que calificó de anormal e injustificada.

La huelga de mineros de Asturias dijo que era legal; y se transmitió dentro del orden comprendiéndose a los obreros, si el rendimiento del negocio lo permite.

Seguramente no desaparecerán que los productores son escasos y los precios bajos y las competencias aumentan.

Instó en que la opinión acopie al Directorio y son indultos las incidencias, invocaciones, posibilidades y creencias.

El pueblo se ha percatado de que al infractario le falta sabiduría y habilidad tiene seriedad y seriedad.

La sequía determinará el alza del trigo pero se evitará la ruina de los agricultores procurando que no abuses los harineros.

Si Dios lo asiste en la solución del problema de África, al regresar a España irá a Santiago a ofrecer a Apóstol su vida, pues habrá hecho un servicio útil a España y con ello se considera redimido de todo pecado.

La revisión de un contrato

Por telégrafo de la noche

Plazo prorrogado

Madrid.—Se prorrogará en un mes el plazo que se concedió a la Comisión que estudia la revisión del contrato con la Compañía Transatlántica.

La estafa a la condesa de Niebla

Por telégrafo de la noche

Nanzanares presta nueva declaración

Madrid.—En el Juzgado prestó nueva declaración Nanzanares.

Parece que el millón y medio lo perdió especulando valores industriales, comprando marcas.

Falleció la firma de la condesa de Niebla para vender papel del Estado.

Se le dictó auto de prisión sin fianza exigiéndole un millón de pesetas de responsabilidad civil.

Las cigarreras están satisfechas.

Palacio Valdés enfermo de cuidado

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se halla enfermo de bastante cuidado el eminente litólogo don Armando Palacio Valdés.

Se le operó un antax que se le ha complicado, estando hoy el enfermo bajo una alta fiebre.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

El Establecimiento de Tejidos

de Martí, Sánchez, Piñar

abrirá sus puertas el próximo lunes día 14 para la realización de todas sus existencias.

A requerimiento de Dolores Menayo ha sido traída Antonia Arribalzaga natural de Lorca por haber sufrido de la enfermedad de la demencia.

Agentes de Policia han custodiado el Hospital el niño de 4 años de edad Fulgencio Gómez, el cual padecía una herida en la región frontal de pronóstico lejano.

La herida fue producida al dar una caída.

Información del Extranjero

Per telégrafo De la noche

Un atentado anarquista

El Cairo.—En el momento en que Zagul Bajá se pasaba por la estación esperando el tren que le conduciría a Alejandría, un individuo le tiróle bala grav

